

99

66243

現代理經濟通訊

THE CURRENT ECONOMIC NEWS

中華郵政局登記為新類第一

內政部登記號二六五字第字號

★中華民國三大年三月十九日(星期五)第廿九號★

今日商情

外匯牌價調整銀根緊勢漸弛

商品行市宣致回升

棉紗漲風最厲達二三百萬元

今晨外電，香港昨日收盤申匯三元五角，美匯五元一角五分，黃金二百九十四元半。今日開盤申匯三元五角，美匯五元一角五分，黃金二百九十二元。此間商情，因外匯平准基金會重入調整外匯牌價，美匯持直一萬，而銀保較前數日已異形驟變，外埠現款來港又多。今日之金融商品又微起風波，一般行市重向高峯發進，棉紗、棉布漲勢尤勁，前者每匹二千五百元，後者亦升六七万元。其次，織物漲勢亦烈，捲綢、日用、紗、華洋列三百万元，後者亦升六七万元。其次，成衣、成衣、各業大多上浮，明日銀錢業未終，此種漲風是否即刻或止，似須再留意也。

要
外匯牌價調整

恢復部份貨物當局在

考覈中

農林部肥料管理委員會明日在京成立
民信局暫不取緝
对敵交易的前途

現代理經濟通訊社發行 轉四八五五九話電
室八三號六樓西行東南(一)址社
源來明註新尚用
如義公司
REPRESENTATION

南京圖書館藏

生平 古同 父日勿的 之前 人述

華股場外交易，在半公開半秘密的情形下進行，實際已有大半年以上的歷史了。自

從去年九月九日証券交易處正式開幕的時候算起，一直到現在就可以分做三個階段。

第一時期因為該交方面只收現貨，不能期貨，對於一般人投機的心理，不能完全滿足，因此頗多在場外對敵期貨，而受場外行情，一蹶不振。以後該交當局看出這一毛病，便是集財經二部，試行開辦透支，一時間場外的買賣，盡形轉入場內，使得每日成交的數額，達到空前的興旺。這便是第二階段，即是本年春季的熱鬧景象。

到五月以後，透支的証券在問題解決了一部份，交易又開始轉到場外。幸而成數未加，代用品仍可充現，問題還不嚴重。到七月杪旬，設金相定為成交數量的百分之五十，於是若干老子遂自動力圖轉到場外對敵，場內行市，亦未深不變成了証券市場的點綴。

經濟時事解說釋義

場外對敵，說起來好處很多。第一，可以不納佣金；第二，可以不納交易稅；第三，不受時間的拘束；第四，數量龐大；第五，手頭不必滿布現貨；第六，進出容易；第七，最主要的却還是到了於此與五成款據全的負担。因此，交易就變成場外為主，場內為輔。場外的競爭，銀額放空，到場內行情跌落，再伸手補進。這樣一來，既獲得了行情上差額的好處，又可以逐日貼進利息。因此本年七月以後，就變成了「長空萬里」的世界。

根據最近的統計看，還沒有稽查處當局一出動取緝場外對敵，場內交易，不但立刻打消轉銷，而且成交量亦復。由此可知，這一步驟真是証券交易要達到正常化的關鍵。不過營利各一放空，又當恢復舊狀。一般人以為除非庄家証金能有裁低，不然仍難樂觀。因此對該處交易的前途，還要看政府對保証金的態度而定。

重 要 經 濟 新 聞

部份恢復貨款

主官當局在考慮中

具體办法日内正式公佈

外匯管理條例亦考慮修訂中

(現經校訖)據金融界消息，某人主導，最近主官當局正日商考慮部份恢復外匯管理條例。該人自最近四兩總理及通令國家行局停止全部貿易以來，銀根不斷緊縮，而商業銀行就急劇全自由化的資金，亦不免緊縮。外信函因此正當工商業莫不於此一舉為禱，感者至的。一轉，如年底算賬而論，每一工人普遍加薪一個月，全市十五萬工人即需數數千億元。如非金融當局對工資需要，立即部份恢復通融，將引起工商業重大危機。理聞當局方面正考慮中者，為業後貨款的適當對象。據林陳若平、董軍業部長、中紗、齊委會等機構外，並營事業中，尚以正當之方法解決次，則出之外匯有需要的廠商為限。至數額，大約寡少，其餘亦皆一日內即清正式歸倅。

另方面因外匯匯率苗物水準，常發生荒蕪現象。現又鄭重考慮對現行政策，加以徹底修正。其要點為松懈、擴闊更高的視野，同時政府方面對於民間外匯的需要，如何可以減輕負擔。惟正式着手修改，當在明年一月以後為。

外匯三十三集 基金會

調整外匯牌價

美大匯掛八萬三,十元

396

現經社航一外匯平準委全委員會為適應事變需要，今日已將
各種外匯牌價重新調整。詳美匯八三,000元，提高一元。英匯二五九,000
元，提高三万五十。澳元一九,三九一,二八元，提高二千五百三十五元五角八分。
（匯二六,一三〇,〇五元，大高二千一百二十六,一元一角四分。

產品售價不能成本

煤斤增產困難

行局停止貸款資金來源甚艱
廠商希望有關當局協助解決

（現經社調煤斤來源，近以行局影響深刻，數量減少甚多。前有周當局對此甚為
重視，現除設法在秦皇島加碼搶運外，補在華東、淮南方面，積極生產，以補不足。
前華東現每月可產六万噸，淮南十万噸，希望目前或增產後，每月能有十万噸運往
應用，惟礦缺方面，目前因煤車少，則售價不敷成本。如淮南煤原本每噸一三〇,000
元，然會收購價僅八七万六千，廠方不堪虧折。其次國家行局停止貸款後，資產來源
十分困難。以致漆礦器材、及員工薪給代食等均難處付。此種情形，現亟願亟望當局從
速協助解決，否則現狀甚難維持云。

4

華北會制金幣業務

須研究當地情形斟酌辦理

華北情形與上海不同，貨幣金融政策發佈之金融委員會，措施方案亦法外，若干特殊之外，尚須研究當地情況為特為辦理。(天津金融管理局長施奎齡談話)

(北經社訊)華北情形與上海不同，貨幣金融政策發佈之金融委員會，措施方案亦法外，若干特殊之外，尚須研究當地情況為特為辦理。(天津金融管理局長施奎齡談話)接見記者時，首先此表不，續答復記者詢問：(一)限制華北資金南流策，由王惠蘭及津浦局之物資調劑，以免華北物資金融短缺之。(二)華北區進口限額，第四期僅增加百分之一，第五季能否多予增加一點，渠曾向該公放先生談及，時率其至商界能就寃否，詳列數目，以便當局致意，渠赴津後，亦將再各方面商談，(三)天津金融管理局規定津華二元，惟東北華北關係密切，尚未可一一陳，誠將華北金融情況，(四)東北或遼奉吉吉鐵，始能作具體決定。(五)天津錢銀兌換流通券等問題，俟供至津後詳加研究，始能作具體決定。(六)天津錢銀兌換流通券是否取締，亦須視實際情況而定，外置办法，施氏此行並負全國經濟委員會調查華北經濟情況，重要使命，系以華人而膺此任更甚，從前莫對安慶化方金融必能有無大影響。

廣州金融管理局成立在即

民信局暫不取締

398

港幣禁令源通須研究後再決定

茲經該訊廣州金融管理局成立在即，據負責方面透露，為粵贛閩現處廣州市、番禺縣及南海縣之處，山頭是否亦归該局管轄，尚未決定。其他方面則為以民信局為華南特有之組織，目前雖以外匯牌價較低，為運多經由該局套入影响國行結匯，惟以其歷史悠久，華南匯款，亦多利潤，故暫將不予取締。而廣州方面港幣甚多，依照目前政策，外幣流通可見換為在禁止之列，惟廣州與香港互通，港幣與廣州金融關係亦極密切，一但禁止亂通，使工商業遭受困擾，故尚須加以研究再行決定政策。而廣州市有錢莊票號七十餘家，若暫不取締，將將嚴予調查監督，如有不清者，即嚴予懲處。

農林部肥料管理委員會

明日在京正式成立

將在各省省市設辦事處
辦理肥料的發銷事宜

覽報社訊：中國國內所用化學肥料，能自己製造者只大利一家，月產量約六千噸，但因肥料不足，已停工月餘，故寧夏人謂而此之水溶液肥料幾全部仰賴國外進口，目前國外出口之肥料限額，每季只五萬噸，不勝供應，故擬籌設農林部於肥料有助於農業增產，故建議有開拓新成之肥料會，並於各省府設辦事處以管理肥料之發銷。該委員會將於明日在京南正式成立，但據某肥料商稱，合眾會制自屬必需，但目前最大的問題還在於肥料之增產與支那之擴大，否則供不應求，仍所難免。

茶葉價格終平穩

經濟術語解釋

內外銷均極清淡

(現錢社訊)茶葉內銷市況極為清淡，價格已半年無變動，尤莫若茶葉。銀行攤種之大批茶葉已罄，販者皆思流手，買者之力，更復反易平價。外銷方面，有乏起色，因國外價格過低，無法運出，最近有五六百箱散茶達南洋，作價每百斤銀幣五十五元，以國內市价計算，不勝成本，據某茶商云，目前之少量茶葉運銷國外，已談不上茶葉外銷，無非南洋圓市場保持聯繫，以為消茶外銷之準備而已。英美近來無成交，此非是火，一千餘箱茶葉成交後，至今除零星數量外，亦無大成交。

(7) **押匯**——是商業上的一種行為。即甲地賣主在商品賣賣契約成立後，將送商票由乙地買主時，不等其交付貨款，而將送貨的業單，該業單以及發票等附於漢票(即寄回買方)上，而向銀行作抵押，所現的行為。銀行受理該押後，要把匯票及其關係證件，寄到乙地的分行或代理銀行，再通知買主付與。如買主不能如期付款，則銀行可將貨物出售，以償其損失。再把發之業單承兑匯票兩種，匯票之別，前者當貨物輸送時，由買主向銀行領取提單，並與買主，但買主向銀行領取提單時，必須向銀行提供財產的保證。前者稱

重要金融商品市場動態

股 菓 行情堅挺市況甚盛

今日華股市況市漲跌高美漢才九為分三升，有助買勢，持有者不肯輕易脫手，初商永妙連交又創495元新高價，他股仍為一般散戶採買而淡，中國水泥、華中、撲克又參深股，此不曾因獲利了出而軟，及後又以銀根可繫又說，終因高度收市，各股較上日普漲及角更大。元，市況仍盛，末日共微六五三九七方股內現期四四七五八方股，連交六六四天有股。

米粉 麵粉北幫吸納行情堅挺

今日西發大晴米市到貨見擴，首以市外帶現鈔交割，行情比昨四小四天五元，算稻被九十七方，常白微九十九方。麵粉大九千元，圓平、薄青行價大漲，大圓二吊，青萬舊五十一八方，平津售六十二方，轉只有利，北幫去市大量吸進之故，食油普每十万元，棗糖每二二方九。

糖 行市先平後堅交易尚盛

糖市今晨市況前做平緩，至午前一時復見好轉，24年粗砂及20年中砂現貨均漲起五六十尤，吳化貨本上漲二三尤，四十五期東白精祿單最大做一百五十二万五千尤，
1100
最小做八百三十尤，四五期24号精祿單最大做一百二十八万伍千尤，最小做一百二十七万尤，四六期
東白精祿一百三十九万二千尤，最小做一百三十四万尤，現貨成交以24号粗砂及20年中砂為多，約五六百包吳化本提莊清華貨亦有三百餘担銷向。本廠棉食仍熱市。

棉紗

人心由波轉堅，行市逐漸漲

今日棉紗市況因外匯調整，且業中銀錢已轉虧後，久被承認之買氣，於焉頓蹶。人心由賣轉變，底値一致好轉，送收盤時各支均平倉大起，而三百萬元，進發交仍未不大致留滯，無大進意。本埠、蘇常以營中人皆有頭納，十六支勢改盤三千八百方，此昨日每起二千六十五萬元，十一支六萬八千三百三十方，較昨日每起二千六十五萬元，卅二支、然日、收盤三千九百二十方，較昨日每起三千六千四十二支，底價、其餘頭改盤四千七百五十方，較昨日每起三千六百三十方。

棉布市況，趨勢又告回升，即地轉穩，長江開盤，因昨日銀根稍告鬆動，外匯調整，人心轉堅，交易清淡，本埠頭日轉淡，貨戶頭錢拉長，市場堅秀，行情直騰，惟各單因有現鈔到埠應用，頭寸稍寬，連單因津地行清倉底，而山西卻同時競相搶購，浮空風氣下佳，紗吸放精，市基終未見上揚，生頭綿布一百廿七方，伍千元開盤，每升至八百廿三万元，旋聞股市疲軟，行情稍回，結果各檔均比上日飆升六、七万元，龍頭綿布一百廿二万五千元，較上日飆升五万八千元，五萬綿布一百千六万五千元，龍頭 B 紗布，通知單加四万五千元為一、二十八万元，四君子牌改因市面轉和，求多於供，趁勢堅俏，飆升八万元，而君孚直貢一百四十四万元，亦升八万五千元。

連跌多日今起回升

綿絲

101
之故，連日來不受銀根枯竭之影響，已顯出中德局配貨，兼今日市勢又見起色，一八〇號東洋底八四〇〇万元，一二〇號天絲新貨，全三萬，想字號貨倉八六〇〇万元，成交尚多，市價可能再更氣升。

生絲隔昨午前無市，午後以多方求現心切，繼續削价求售，高級另復減半，隔昨市高
百萬，經少成交，今晨以銀標有鬆弛趨勢，業外各貨行情又見好轉，高級另復減半，隔昨市高
銀二三百万，午後可能續升。總市自達日勁挫後隔昨午後場外交易寥落，好繫，今
晨車勢先突復癟，華強被而樓車初開三四二〇万元，惟因業內賒息高昂，查
方因於頭寸者仍多，未幾即復回挫，午收五三九〇万元，隔期因明日起，將再開三天
該處即期高起，百万元，格子仍乏成交，銀貨尚無平穩。

捲烟 日用品 買戶拉提行市挺升

今晨捲烟市況，雖與昨日同，腳步則尚不穩，環境方面並無利買刺激，銀標何緊，
趨勢仍呈盤局而已。清明廿日為報業下學，華廣皆息之期，對外停止收解一
天，後日又值星期休假，致買方能有三天期，票可以周轉，因此大戶拉提額力，散
戶亦多跟進，買氣頗旺，市乃略升甚勁，美中一大英、老刀、美麗及十升等前晚等
在大眾提持之下，便升一線，繫者均有帶同止，減薄堅之勢。晨初開市，因上日
該券價格急升甚力，人心畧見帶秀，買氣即告展開，旋又各舊需求尚候，
未多供少，行情飛黃騰達，午收以高價結束，波復尚見微弱。計午安大英比
上日亂升四五〇万元，老刀升七十万元，其餘均每条漲五百元至八千元不等，熟烟美貨
亦均帶捷。

日用品方面，新方公次深貨，每箱桂價為一〇五萬元，向業則因該病日期尚有數日可待
轉賣甚少，貨主觀望，再以城市之深影响，買方拉提亦力，市勢由平趨堅。午收
各貨，致減高，而呈盤局，如老刀平平，計固本初在一〇八萬元間開盤，嗣即逐步升至
一〇九万元站住，齊昨市亂升一万元，黃祥茂深三万元為最高，餘者各升六六六元左
右，日光為六八万元，利華、豹皇一四〇万元，火柴均亦微升。

重要金融商品市價

比昨日
漲跌

華股 (埠股元)

現交開收

紗夏板光福永美信新景

現交開收

紗夏板光福永美信新景

洋股元

美聯豐和廣業

美會裕業

美會裕業

美會裕業

美會裕業

公債

(埠債票面元)

進出

甲乙丙丁戊

食米

(埠石元)

白糖上中下白糖早洋糖

麵粉

(埠板元)

美聯豐

老東一號

散廠麵

食油

(埠市板元)

鵝油

茶油

香油

利字豆餅(磅) ▲ 200.5

樣本樣

(埠債板元)

浦東杜夏 ▲ 530

九江運夏 ▲ 540

漢口旱黃 ▲ 440

新嘉坡青 ▲ 685

明光紙板 ▲ 360

南京生紙(磅) ▲ 1200

食糖

(埠板元)

車白精草色 ▲ 1320

24瓦板沙 ▲ 1300

20號牛砂 ▲ 1270

食赤草色 ▲ 1250

本廠雪白 ▲ 1280

本廠褐白 ▲ —

界化白高 ▲ 1370

玉葉管料

(埠元)

月牌燒碱(桶) ▲ 14000

美貨燒碱(桶) ▲ 13000

永利純鹼(袋) ▲ 150

小蘇打(百磅) ▲ 1850

黃凡士林(桶) ▲ 11.5

甘油(磅) ▲ 5400

硼砂(百磅) ▲ 2300

10 大 美 (500克)	△ 257	120 天橋新貨	△ 52000	紗兒綢(碼)	△ 85
10 老 刀 (500克)	△ 209	120 東 洋	△ 54000	白 腹(碼)	△ 4800
10 大美麗 (250克)	△ 152	120 金 天 馬	△ 52000	棉 布	
20 三色絲 (200克)	△ 275	120 起 家	△ 52000	(单件 包 扯)	
20 蘭 門	△ 203	<u>綢 織</u>		龍頭細布	△ 1325
20 大 美	△ 117	(单件 扯)		五福細布	△ 1165
20 金 麻	△ 74	美 美被面(錦)	△ 34400	黃雞細布	△ 1140
20 瑞力斯	△ 101	大誠被面 "	△ 34100	五福球細布	△ 1120
20 銀 行	△ 116	華強被面 "	△ 33900	陽 蘭細布	△ 1075
20 吉 大	△ 270	申康被面 "	△ 23400	跳舞漆布	△ 590
20 六 旗	△ 292	大誠雙錦(碼)	△ 105	四喜光洋	△ 1320
20 瑪 諾	△ 280	大偉兒(二面)錦	△ 150	四喜涼真質	△ 440
20 白馬力斯	△ 142	華 錦錦(碼)	△ 55	跳舞毛料	△ 750
50 蓬力克	△ 242	雲 錦錦(尺)	△ 42	藍綠文絲布	△ 2800
50 水 手	△ 166	麗 華錦(尺)	△ 50	勝利黃布	△ 1850
50 三 天	△ 225	軟 錦(二面)錦	△ 110	<u>棉 紗</u>	
50 花 東 美	△ 180	六 萍 藥(碼)	△ 60	(单件 包 扯)	
<u>日 用 品</u>		志 蒲香絹(碼)	△ 140	16 光 明	— 28000
<u>單 件 扯</u>		<u>失 線</u>		20 天 女	31400
圓木肥皂	1090	(单件 包 扯)		20 金 城	30500
箭刀肥皂	1065	85 分 蠍線	93000	20 双 馬	
黃荷蘭肥皂	770	78 分 蠍線	90100	21 双 馬	— 31300
牛牌肥皂	880	75 分 蠍線	89000	32 銀 月	39200
喜利肥皂	570	優 級易 枝	88000	40 宝 光	42000
美麗大紫 (320克)	6650	普通易 枝	86000	42 黃 風	47500
鳳凰火柴	6600	<u>捲 烟</u>		<u>人 遊 線</u>	
南京火柴	3800	(单件 扯)		(单件 箱 扯)	

購物指南

(一) 衣料

福建路二〇三號南安大列為物貿易的

深藍色士林布長袖祺袍料每件售十六萬
八千，每人限購一件。比他處同品質者約便
宜一成左右。黛絲藍色長袖祺袍料每件
十二萬五千，紅色紅緞長袖祺袍料每件
十五萬五千，也比他處為廉。

(二) 織綫

福建路八三三號華昌織紗公司大康
號，其中以馬牌絨線每磅售五十六萬
六千，貓牌絨線每磅售五十六萬，羊頭牌
毛織售四十八萬，大喜牌四十萬，均比
他處便宜兩三萬元。

(三) 彩譚

林森中路三六〇號萬豐百貨號出售
之純羊毛畫每幅六十四萬起，兼售西裝長褲
每件三十四萬，女裝毛衫每件六萬元，繫帶
每件九萬元，皮帶每條一百元，皮鞋每雙一百元，

比他處便宜。

福建路五馬路口今豐昌出售之鵝毛彩
扇每把一萬元起，絨線衫每件十萬元起，比他
處便宜一萬元左右。

(四) 紡織

福建路四馬路南天章紗株廠出售
台雲大號海綿二萬，他處二萬二千；織
霜大號海綿三萬，他處三萬二千；消光龍
牙膏每支一萬六千，他處一萬八千。

本社啟事

明日(廿日)為銀錢業下半年度終息日期，各市場均停
止交易，本社日報暫停一日，星期增刊提前於廿日出版。廿
二日起照常發稿，諸君鑒察。

